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ATA  SESSENTA DA  SEXAGÉSIMA REUNIÃO LEGISLATIVA  DO  TERCEIRO ANO  DA  DÉCIMA  NONA 
LEGISLATURA, EM  VINTE E UM DE MAIO DE DOIS MIL E QUINZE

Aos  vinte e um  dias do mês de  maio de dois mil e  quinze, reuniu-se em  sessão  Ordinária a 
Câmara  Municipal  de  Pelotas  com  a  presença  dos  vereadores  que  assinaram  a  Ficha  de 
Presença.  Por  haver  quorum regimental  no  Plenário  Bernardo  Olavo  Gomes  de  Souza,  o 
presidente  vereador  Adear  Fernandes  de  Ornel  -  Ademar  Ornel  (DEM) declarou  abertos  os 
trabalhos às  oito horas e  quarenta  e três minutos e  solicitou ao  primeiro secretário  vereador 
Rafael  Acosta  Amaral  – Rafael  Amaral  (PP)  para  que  apresentasse  ao  Plenário  o  que  se 
encontrava  sob  sua  guarda.  Do  EXPEDIENTE constou  o  registro  da  Ata  nº  059/2015.  Do 
SUMÁRIO DAS PROPOSIÇÕES constou a leitura dos seguintes encaminhamentos:   Pedido de 
Providência nº    3194  /2015  , do  vereador José Sizenando,  que  Solicita à  secretaria  municipal de 
Obras e Serviços  Urbanos o  patrolamento na rua General Manoel  Lucas de Lima,  no  bairro 
Cohab Tablada; Pedido de Providência nº   3202  /2015  , do vereador Marcus Cunha, que Solicita à 
secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos que seja verificada e consertada a iluminação  
pública dos dois postes da praça José Bonifácio (Catedral), em frente ao número nove, no Centro; 
Pedido  de  Providência  nº    3203  /2015  ,  do  vereador Marcus  Cunha,  que  Solicita  à  secretaria  
municipal de  Obras  e  Serviços  Urbanos  limpeza, drenagem,  patrolamento,  nivelamento  e 
colocação de saibro na  travessa Três da rua Mário Meneghetti,  nas proximidades do número 
catorze, no loteamento Navegantes, no bairro Nossa Senhora de Fátima; Pedido de Providência 
nº   3204  /2015  , do vereador Marcus Cunha, que Solicita à secretaria municipal de Obras e Serviços 
Urbanos limpeza,  drenagem, patrolamento, nivelamento e colocação de saibro na rua Manoel  
Ferraz Viana, nas proximidades do número vinte e cinco, no bairro Areal; Pedido de Providência 
nº   3205  /2015  , do vereador Marcus Cunha, que Solicita à secretaria municipal de Obras e Serviços 
Urbanos  o  roçamento  de  mato,  limpeza,  drenagem  de  valetas,  patrolamento,  nivelamento  e  
colocação de saibro na rua João Quinzem, nas proximidades do número cento e trinta e dois, no 
bairro Três Vendas; Pedido de Providência nº   3206  /2015  , do vereador Marcus Cunha, que Solicita 
à  secretaria  municipal  de  Obras  e  Serviços  Urbanos  que  seja  verificada  e  consertada  a  
iluminação pública da rua Manuel Lucas de Oliveira, em frente ao número  noventa e dois, no 
bairro Fragata;  Pedido de Providência nº    3207  /2015  , do vereador Marcus Cunha,  que Solicita à 
secretaria municipal de Obras e Serviços Urbanos que seja verificada e consertada a iluminação  
pública nos dois primeiros postes da rua Rudi Bonow, na esquina da avenida Fernando Osório, no 
bairro Três Vendas; Pedido de Providência nº   3209  /2015  , do vereador Roger Ney, que Solicita à 
secretaria municipal de Transportes e Trânsito a demarcação de faixa de travessia de pedestres  
na rua São Paulo esquina  com a  rua Ernani Osmar Blaas,  no condomínio  Cohab Lindoia,  no 
bairro  Três Vendas;  Pedido de Providência  nº    3213  /2015  ,  do  vereador Anderson Garcia,  que 
Solicita à secretaria municipal de Gestão da Cidade e Mobilidade Urbana a instalação de redutor 
de velocidade ou sinalização intermitente ou quebra-molas na avenida Duque de Caxias, defronte 
ao  número  noventa  e  nove,  no  bairro  Fragata;  Indicação   nº    32  29  /2015  ,  do  vereador Marcus 
Cunha,  que  Sugere à Companhia Estadual de Energia Elétrica  (Ceee), órgão da estrutura do 
Governo do Estado do Rio Grande do Sul, que seja feita a poda de árvores na rua Marechal  
Feliciano Mendes de Moraes,  localizada no bairro Bom Jesus  do município de Pelotas/R,  em 
frente ao número quatrocentos e noventa e seis, tendo em vista que os galhos estão acima da  
rede elétrica;  Pedido de Providência nº    32  30  /2015  , do  vereador Marcus Cunha,  que  Solicita à 
secretaria municipal de Gestão da Cidade e Mobilidade Urbana a pintura de faixa de pedestre e a 
sinalização de solo (PARE) e placa de PARE na rua Voluntários da Pátria esquina com a rua  
Barão da Conceição, no Centro; Pedido de Providência nº   32  31  /2015  , do vereador Marcus Cunha, 
que Solicita à secretaria municipal  de Obras e Serviços Urbanos roçamento de mato, limpeza e  
drenagem de valetas na rua Rudi Bonow em toda a sua extensão, nas Três Vendas;  Pedido de 
Providência  nº    32  3  8  /2015  ,  do  vereador Salvador  Ribeiro,  que  Solicita  ao  Departamento  de 
Iluminação Pública (DIP) a troca de lâmpadas em toda a extensão da rua Bandeirantes, entre as  
ruas  Gonçalves  Chaves  e  Felipe  dos  Santos,  no  bairro  Areal;  Pedido  de  Providência  nº 
32  3  9  /2015  , do vereador Salvador Ribeiro, que Solicita ao Serviço Autônomo de Saneamento de  
Pelotas  (Sanep) a verificação e reparo  dos equipamentos que interferem na pressão da água 
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fornecida aos moradores da rua Vidal de Negreiros, no bairro Fragata; Pedido de Providência nº 
32  40  /2015  , do  vereador Salvador Ribeiro,  que  Solicita  ao Departamento de Iluminação Pública  
(DIP)  troca  de  lâmpada  queimada na  rua  Doutor Cassiano,  nas  proximidades  do  número 
trezentos e cinco, no bairro Centro;  Pedido de Providência nº    32  4  1  /2015  , do  vereador Salvador 
Ribeiro,  que  Solicita à  secretaria  municipal de  Obras  e  Serviços  Urbanos  que,  através  do 
Departamento  de Pavimentação,  providencie o  ensaibramento  na rua Herbert  de  Souza,  nas  
proximidades do número  duzentos e sessenta e seis, na antiga rua I  do  loteamento Dunas, no 
bairro Areal; Pedido de Providência nº   32  4  2  /2015  , do vereador Salvador Ribeiro, que Solicita ao 
Serviço Autônomo de Saneamento de Pelotas (Sanep) o reparo no vazamento de água potável na 
avenida Duque de Caxias,  nas proximidades do número  trezentos e oitenta e seis,  no bairro 
Fragata e  Pedido de Providência nº    32  4  3  /2015  ,  do  vereador Salvador Ribeiro,  que  Solicita  à 
secretaria  municipal de  Obras  e  Serviços  Urbanos  que,  através  do  Departamento  de 
Pavimentação,  providencia  o recapeamento  no  asfalto  na  avenida  Duque  de  Caxias,  nas 
proximidades do número  trezentos e oitenta e seis, no bairro Fragata.  No horário do  GRANDE 
EXPEDIENTE manifestaram-se os vereadores  Edmar Campos  -  Gaúcho (DEM);  Rafael Amaral 
(PP), que usou o espaço cedido pelo vereador Waldomiro Lima (PRB); Marcos Ferreira - Marcola 
(PT); Marcus Siqueira da Cunha – Marcus Cunha (PDT); Carlos Alberto dos Santos Passos - Beto 
da Z3 (PT) e Aldo Bruno Ferreira - Tenente Bruno (PT). Na PAUTA não se verificou a existência 
de matérias em discussão preliminar.  Constatada a existência  de  quorum deliberativo,  deu-se 
inicio à  ORDEM DO DIA  sob a presidência do vereador  Ademar Ornel e com a secretaria do 
vereador Rafael Amaral. O Pedido de Informação nº   3195  /2015  , do vereador José Sizenando, que 
Solicita ao Poder Executivo se há algum Cargo em Comissão (CC) com promessa de nomeação 
retroativa foi aprovado por unanimidade. O Pedido de Informação nº   319  6  /2015  , do vereador José 
Sizenando, que Solicita ao Poder Executivo a relação de horas extras pagas pelo município nos 
últimos três meses uma vez que, segundo o autor, existiriam funcionários recebendo o benefício  
em casa, sem trabalhar   (diante da gravidade da acusação, o vereador Ivan Duarte sugeriu a 
criação de uma Comissão Especial para apurar denúncias que teriam chegado ao gabinete do 
vereador José Sizenando, autor do pedido de informações; também se registrou a manifestação 
do vereador Marcola que propôs a imediata convocação do secretário José Francisco Cruz para 
prestar informações sobre funcionários que estão trabalhando sem estar nomeados e de outros 
que estão recebendo hora extra sem estar trabalhando –  colocado em votação o requerimento 
verbal do vereador Marcola, restou o mesmo aprovado por maioria,   com os votos contrários dos   
vereadores  Luiz  Henrique  Viana,  Pedro  Godinho  da  Silva  e  Waldomiro  Lima).  O  Pedido  de 
Informação nº   319  7  /2015  , do vereador José Sizenando, que Solicita ao Poder Executivo se existe 
algum CC ou  funcionário  com desvio  de  função;  o  Pedido  de  Informação  nº    319  8/  2015  ,  do 
vereador  José  Sizenando,  que  Solicita  ao  Poder  Executivo  se  existe  algum  funcionário 
trabalhando  além  da  carga  horária,  sem  remuneração  por  isto;  o  Pedido  de  Informação  nº 
319  9  /  2015  , do vereador  José Sizenando,  que  Solicita ao Poder Executivo  se existe algum  CC 
trabalhando que não está nomeado;  o Pedido de Informação nº   3  234  /  2015  , do vereador Marcos 
Ferreira – Marcola, que Solicita a cópia de todos os pedidos de alvará de localização no período  
de janeiro de  dois mil  e treze até o presente momento, devendo constar quantos pedidos de  
alvará de localização foram solicitados, as cópias dos processos dos requerimentos (com data de  
entrada) e de entrega dos alvarás (com data de saída) e o Pedido de Informação nº   3245  /2015  , 
do vereador José Sizenando, que Solicita que o Executivo Municipal envie informações acerca da  
Mensagem 021/2015  foram  aprovados  por  unanimidade.  O  Projeto  de    L  ei  nº  2035/2015  ,  do 
vereador Edmar Campos, que Concede o título de Cidadão Pelotense ao senhor Jeraci Azambuja 
Machado;  o  Projeto de    L  ei nº 2002/2015   - Mensagem nº 011/2015,  que  Institui o Conselho de 
Saneamento  Básico  do  Município  de  Pelotas,  e  dá  outras  providências;  o  Projeto  de  Lei  nº 
1809/2015, do vereador Marcus Cunha, que Concede o título de Cidadão Pelotense ao professor 
William  Peres  e o  Projeto  de    L  ei  nº  1630/2015  ,  do  vereador  Roger  Ney,  que  Estabelece  a 
obrigatoriedade,  quando  da  construção  de  novo  prédio  público  no  município  de  Pelotas,  da 
instalação de sistema de aproveitamento de águas de chuva e dá outras providências  foram 
aprovados por unanimidade em votação de mérito. O P  rojeto de   L  ei nº 0  923/  2015  ,  do vereador 
Professor  Adinho,  que  Permite o embarque e desembarque de cadeirantes ou portadores de  
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deficiência com dificuldade de locomoção, pelo período de  cinco minutos  e com  o pisca alerta 
ligado, em frente à residência em área urbana e rural, devidamente identificada pelo transporte e  
trânsito da Prefeitura Municipal de Pelotas foi aprovado por maioria em votação de redação final. 
Por iniciativa do presidente, vereador Ademar Ornel, procedeu-se à indicação dos vereadores que 
irão compor as comissões formadas na sessão anterior:  Comissão Parlamentar de Inquérito 
(CPI) para apurar possíveis irregularidades na prestação do carnaval de 2015: pelo PMDB, o 
vereador  Vítor  Paladini;  pelo  PSB,  o  vereador  Toninho  Peres;  pelo  PPS,  o  vereador  José 
Sizenando; pelo PRB, o vereador Waldomiro Lima; pelo PSDB, o vereador Vicente Amaral; pelo 
DEM, o vereador Edmar Campos – Gaúcho; pelo PTB, o vereador Anderson Garcia; pelo PDT, o 
vereador Ricardo Santos (indicado na sessão ordinária anterior);  pelo PT, o vereador Marcola 
(também indicado na sessão anterior, como titular) com a suplência do vereador Tenente Bruno e 
pelo PSD, o vereador Pedrinho – Comissão Especial da Licitação do Transporte Coletivo: pelo 
PMDB, o vereador Vítor Paladini;  pelo PSB, o vereador Toninho Peres; pelo PPS, o vereador 
Professor Adinho; pelo PRB, o vereador Waldomiro Lima; pelo PSDB, o vereador Luiz Henrique 
Viana; pelo DEM, o vereador Edmar Campos – Gaúcho; pelo PTB, o vereador Anderson Garcia; 
pelo PDT, o vereador Ricardo Santos e pelo PT, o vereador Marcola (como titular) e o vereador 
Ivan  Duarte  (como  suplente)  e  pelo  PSD,  o  vereador  Pedrinho. Nas PEQUENAS 
COMUNICAÇÕES e  em  COMUNICAÇÕES  DE  LÍDER não  se  verificou  a  existência  de 
vereadores inscritos. Nada mais havendo a tratar, o presidente vereador Ademar Ornel encerrou a 
sessão às dez horas e trinta e sete minutos, convocando os vereadores para a sessão ordinária 
do próximo dia vinte e seis de maio de dois mil e quinze, terça-feira, às oito horas e trinta minutos, 
e convidando os vereadores para a reunião com o comando do Corpo de Bombeiros de Pelotas, 
no Plenarinho da Câmara de Vereadores, para o esclarecimento de eventuais dúvidas restantes 
após a audiência pública que discutiu com membros da corporação a demora na liberação de 
alvarás de funcionamento.  Os trabalhos foram presididos pelo presidente vereador Ademar Ornel, 
pelo segundo vice presidente vereador Carlos Alberto dos Santos Passos - Beto da Z3 (PT), pelo 
vereador  Marcos  Ferreira  –  Marcola  (que  atuou  como  presidente  ad  hoc)  e  pelo  segundo 
secretário  vereador  Waldomiro  Lima  (PRB),  que  também  atuou  como  presidente  ad  hoc;  e 
secretariados pelo vereador Rafael Amaral (que atuou como presidente ad hoc)  e pelo segundo 
secretário  vereador  Waldomiro  Lima  (PRB).  Do  que  eu,  Rafael  Amaral,  Primeiro Secretário, 
determinei que fosse lavrada a presente Ata que, após registrada, será assinada pelo Senhor 
Presidente, pelo Senhor Primeiro Secretário e pelo Senhor Segundo Secretário de acordo com o 
artigo  cento  e  cinquenta  e  três,  parágrafo  terceiro,  do  Regimento  Interno,  e,  não  sofrendo 
impugnação ou ressalva nas quarenta e oito horas seguintes à sua publicação, será considerada 
aprovada por unanimidade com a redação original. 

Vereador Ademar Ornel

Presidente

Vereador Rafael Amaral Vereador Waldomiro Lima

Primeiro Secretário Segundo Secretário
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